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Naše škola je školou dvoutřídní pro 1. až 5. ročník s kapacitou 60 žáků. V současné 

době ji navštěvuje 25 žáků a 35 žáků studuje v rámci domácího vzdělávání (§41, zákon č. 

561/2004 Sb.). Součástí školy je i školní družina s kapacitou 25 žáků. 

Vyučování probíhá podle vzdělávacího programu ŠVP  pro základní vzdělávání ZŠ Běrunice 

(1. 9. 2016). Velkou výhodou naší školy je, že se nachází uprostřed vesnice, je zde autobusové 

i vlakové spojení. 

Třídy jsou standardně zařízeny, máme jednu počítačovou učebnu s osmi žákovskými 

stanicemi, které budou dle finančních možností modernizovány. Počítač je využíván i ve II. 

třídě. 

Součástí školy je i školní zahrada, která je využívána k volnočasovým aktivitám. Na 

školní zahradě máme voliéru s bažanty a liliputkami, která slouží k získávání kladného vztahu 

žáků k přírodě a zároveň ke starání se o jejich krmení. 

U školní budovy byla nefunkční kotelna, která byla upravena jako sklad na sběr 

starého papíru. Škola se každoročně zapojuje do soutěže ve sběru starého papíru a víček od 

PET lahví. Tím motivujeme žáky nejen k získání finančního ohodnocení (peníze jsou 

využívány na kulturní akce a  k různým nákupům), ale vedeme je i ke kladnému vztahu k 

přírodě. 

Již několik let ve školním roce probíhají kroužky anglického jazyka, počítačový 

kroužek, kroužek keramiky, šití, vaření a kroužek deskových her, o které je mezi dětmi velký 

zájem. I nadále budeme využívat keramickou pec. Práce s hlínou a výrobky z ní se nám, 

dětem, rodičům i návštěvám ve škole velmi líbí. Pokračovat budeme v kroužku šití a vaření. 

Myslíme si, že v současném přetechnizovaném světě opět získávají význam i rukodělné 

činnosti a takové aktivity, které ve svém budoucím životě děti určitě využijí.  

Každoročně probíhá plavecký výcvik všech žáků ZŠ v bazénu v Nymburce. Pořádáme 

školní výlety a školní akce související s výchovně vzdělávací činností školy. Též pravidelně 

připravujeme vystoupení u příležitosti rozsvěcení vánočního stromu, vystoupení pro seniory v 



Obecním domě a besídky pro rodiče i žáky. Při vystoupeních se děti mohou seberealizovat, 

aktivně se zapojit do všech příprav, mohou zažít pocit napětí i úspěchu. Naučí se 

spolupracovat s ostatními, mají pocit sounáležitosti a zodpovědnosti za konečný výsledek. Je 

důležité dát dětem prostor, a pak dokážou úžasné věci. Rovněž každoročně roznášíme 

přáníčka. Na konci školního roku pořádáme zahradní slavnost, která je spojena se šerpováním 

odcházejících páťáků. 

Několikrát ročně spolupracujeme s p.Ing.Záhorovou z Kněžiček při sezónním 

aranžování s dětmi. Během roku v rámci spolupráce zveme děti z místní mateřské školy na 

návštěvy vystoupení našich žáků i na jiná kulturní představení (divadla, hudební pořady, 

setkání se zvířaty apod.). Účastníme se i jiných aktivit mimo školu společně s dětmi ze 

školky. 

Spolupracujeme i s ostatními málotřídními školami z okolí (např. každoročně probíhá 

Turnaj málotřídních škol ve sportovních disciplínách o putovní pohár nebo recitační soutěž). 

S kolegyněmi ze zmíněných škol pořádáme různá setkání. 

Pravidelně pořádáme pro žáky „Noc ve školní družině“ s bohatým programem a 

překvapeními. 

Naším cílem je vzdělávat a vychovávat žáky, prioritou školy je i individuální přístup k 

žákům. Snažíme se, aby ve škole panovala atmosféra důvěry. Naše škola chce z každého žáka 

vychovávat kulturního a zvídavého člověka, který svobodně myslí, poctivě pracuje a dokáže 

si nalézt své místo ve společnosti. Zároveň každému dítěti umožňujeme rozvíjet svůj talent a 

věnovat se svým zájmům. Budeme se snažit i nadále vést žáky k citlivějšímu vnímání sebe 

sama a svého okolí doma i ve škole. Naší snahou bude vytvářet pro ně příjemné a podnětné 

prostředí ve škole (výzdoba tříd, chodeb, šatny, vývěsky v obci). Výrobky budou děti tvořit v 

hodinách výtvarné výchovy, pracovních činností, ve školní družině a v kroužcích. Spousta 

dekorací byla i dříve použita jako dárky pro rodiče, sourozence, prarodiče, též jako dárky pro 

příznivce školy. Dle sdělení dětí i jejich rodičů sloužily tyto výrobky také k výzdobě jejich 

vlastních obydlí. 

Estetická výchova je realizována na těchto úrovních: 

1/ výroba a práce s různými materiály, používání různých technik 

2/ aranžování pod odborným vedením paní Ing. Jany Záhorové 

3/ kladení důrazu na estetiku při oblékání a celkovém vzhledu 



Děti vedeme ke sportu, aby si vypěstovaly pěkný vztah k pravidelnému pohybu.

Žáci mají povinnou tělesnou výchovu, absolvují plavecký výcvik, během vyučování jsou 

zařazovány tělovýchovné chvilky. Sportovní aktivity probíhají především ve školní družině, v 

pohybovém sále a na školní zahradě (florbal, stolní tenis, švihadla, obruče, chůdy, míčové 

hry).  Navíc každoročně organizujeme různé sportovní akce v mimoškolním čase: cyklistické 

vyjížďky do okolí, bruslení, sáňkování, vycházky do přírody, pěší pochody, soutěže a 

podobně. Ve školním roce 2004/2005 založila naše škola Turnaj málotřídních škol 

Královéměstecka ve sportovních disciplínách o získání putovního poháru. 

Ke zdravému tělu bude přispívat i zdravá výživa a pitný režim. V současné době 

mohou žáci využívat nově zavedenou pitnou vodu přímo v budově školy. 

Aby se mohly děti bezpečně pohybovat na kole i v silničním provozu, stále se 

zaměřujeme na dopravní výchovu. Každoročně absolvujeme teoretickou i praktickou výuku 

také na dopravním hřišti v Nymburce. Plánujeme i besedy se zástupci Policie Městec Králové. 

Spoléháme na to, že by pro děti mohli být větší autoritou i co se týče dopravní výchovy. 

Naším cílem bude působit na děti tak, aby z nich jednou byli dobří lidé. Budeme se 

snažit potlačovat jejich stále stoupající agresivitu a vulgární vyjadřování. Vést je ke vzájemné 

pomoci a spolupráci. I nadále je budeme vést ke zdravému životnímu stylu, správným 

stravovacím návykům a pohybovým aktivitám. Často budeme upozorňovat na nebezpečí 

návykových látek a nebezpečí důvěřivosti k cizím lidem. 

Myslíme si, že stále přetrvává nechuť dětí k četbě, a proto se ještě více zaměříme na 

probuzení jejich zájmu o knihy a tím budeme zvyšovat jejich čtenářskou gramotnost. Nadále 

budeme doplňovat žákovskou i učitelskou knihovnu o nové publikace, výběr s dětmi 

konzultujeme. Využíváme hojně i nabídek zásilkových nakladatelství. Během roku probíhá 

půjčování knih z žákovské knihovny, využívány jsou i knihy z učitelské knihovny. Škola se 

každoročně zaměřuje na zvyšování čtenářské gramotnosti. Děti, které často a rády čtou, se 

lépe učí. Během výuky i ve školní družině  zařazujeme čtenářské chvilky (předčítání, domácí 

čtení, čtení s porozuměním, rozbory obsahu a stylu, vyprávění). O přestávkách a v době mimo 

vyučování se mohou žáci vzdělávat čtením z půjčených knih, i knih přinesených z domova. 

Využívat mohou i veřejnou knihovnu na chodbě v přízemí a obecní knihovnu na Obecním 

úřadě. 

I nadále budeme využívat keramickou pec. Práce s hlínou a výrobky z ní se nám, 

dětem, rodičům i návštěvám ve škole velmi líbí. Pokračovat budeme v kroužku šití a vaření. 

Myslíme si, že v současném přetechnizovaném světě opět získávají význam i rukodělné 

činnosti a takové aktivity, které ve svém budoucím životě děti určitě využijí. 



Analýza

Silné stránky Slabé stránky

Velmi dobré klima školy, absence sociálně-
patologických jevů

Nedostatek finančních prostředků k lepšímu 
materiálnímu vybavení tříd a školní zahrady

Individuální přístup k žákům a vedení 
k samostatnosti

Nedůsledná výchova v některých rodinách 
žáků

Aprobovaná výuka anglického jazyka Nevhodné chování některých žáků
Estetické prostředí budovy Klesající úcta k učitelům
Úspěšné akce pro děti i veřejnost
Spolupráce s ostatními subjekty
Školní zahrada a pohybový sál
Rozmanitá nabídka kroužků

Příležitosti Rizika, hrozby

Udržení a zvýšení počtu žáků Nepříznivý demografický vývoj
Výhledové možnosti stavby rodinných domů 
mladých rodin v obci

Odchod žáků do městských škol



Struktura plánu rozvoje školy

Cíle školy krátkodobý střednědobý dlouhodobý

Výchovně-vzdělávací proces •

Oblast personální • • •

Materiálně technické zabezpečení • • •

Organizační zabezpečení • • •

Stanovení cílů školy

Oblasti Cíle
výchovně- vzdělávací proces  poskytnout žákům kvalitní vzdělání

 klást důraz na samostatné myšlení i práci

 využívat přirozenou aktivitu žáků

 individuálně  přistupovat ke každému žákovi

 pestrost výuky, využívání pomůcek 

 podporovat talentované žáky
učitelé  kvalitní příprava na vyučování

 účast na akcích DVPP

 motivace učitelů pro přiznání osobního 

příplatku
žáci  zviditelnění a prezentace školy
materiálně-technické vybavení  modernizovat vybavení školy a školní zahrady

 rekonstruovat vytápění školy

 rekonstruovat podlahy ve třídách 

 provést celkovou rekonstrukci umývárny a WC
image a propagace školy  veřejná vystoupení 

 www stránky školy

 vývěska školy

 spolupráce s obecním úřadem

 spolupráce s ostatními školami

 dny otevřených dveří



Žáci

Současný stav:

Počet žáků ve školním roce 2017/2018:   25  (domškoláků 35) 

Výhledově se bude pravděpodobně tento stav udržovat.

Zápisy žáků do 1.ročníku budou plánovány v měsíci dubnu.

Docházka všech žáků je v pořádku, vztahy mezi dětmi jsou vesměs kamarádské. Nebyly 

zaznamenány známky šikany, ani používání návykových látek. Budeme potlačovat projevy 

případné agresivity a vulgárního vyjadřování.

Čeho chceme dosáhnout?

Skutečná kapacita školy: 60

Školní družina: 25

Současný demografický vývoj není příznivý, proto jsme přistoupili ke kroku zavedení 

domškoláků.Budeme se snažit, aby děti, které navštěvují mateřskou školu v naší obci, 

neodcházely za základním vzděláním jinam, ale nastoupily do ZŠ Běrunice. 

• Výchovně vzdělávací proces mít na velmi dobré úrovni.

• Udržet nabídku zájmových kroužků.

• Spolupracovat s obecním úřadem, školami v okolních obcích i ostatními subjekty.

• Propagovat práci školy na veřejnosti.

• Zvát rodiče na akce školy, seznámit je s prostředím, vyzvednout výhody málotřídní 

školy (menší kolektiv, individuální přístup, klidné prostředí).

Pedagogičtí pracovníci

Současný stav

titul jméno příjmení zařazení kvalifikace praxe úvazek

Mgr. Bohumila Fifernová ředitelka učitelství pro 
1.stupeň ZŠ

32 1,00

Mgr. Marta Kubánková tř.učitelka učitelství pro 
1.stupeň ZŠ

24 1,00

Petra Suchánková učitelka 26 0,30

Petra Suchánková vych. ŠD vychovatelství 32 0,70



V současné době jsou na základní škole některé předměty vyučovány učitelkou s neúplnou 

kvalifikovaností  - prvouka (p.uč. Suchánková).

Ředitelství školy se snaží najít plně kvalifikovanou sílu, ale z důvodu nízkého úvazku a špatné 

dopravní dostupnosti není zájem. 

Věkový průměr: 51 let

Čeho chceme dosáhnout ?

Současný počet pedagogických pracovníků by se neměl do budoucna zásadně měnit.

• Účastí na DVPP zvyšovat kvalifikaci.

• Sebevzdělávání i jinými formami.

• Pravidelná školení BOZP, PO a první pomoci, kontrola dodržování zásad BOZP.

Provozní zaměstnanci

Současný stav

jméno příjmení zařazení vzdělání úvazek
Marie Vaňurová školnice vyučena 0,75

Ve škole pracuje školnice a uklízečka v jedné osobě.

Čistota školy a upravenost je na velmi dobré úrovni.

Čeho chceme dosáhnout?

• Dbát na čistotu v celé budově školy a přilehlých prostorech.

• Pravidelná školení BOZP, PO a první pomoci



Budova

Současný stav:

stáří 172 let
počet tříd 3, 1 ŠD
ředitelna 1
další prostory 1 pohybový sál, 1 sborovna, šatna, 2x umývárna s WC, úklidová 

místnost, školní byt, bývalá kotelna, kůlna

přilehlá školní zahrada

 

Náklady na energii 

elektřina zhruba 150 000,- Kč
zemní plyn 0,- Kč
voda městský vodovod, sazba dle současných tabulek 

poskytovatele

Výměnou starých AKU kamen za plynové topení by byla výrazně snížena spotřeba elektrické 

energie.

Opravy a údržba

Budova školy má vyměněná okna, je zateplena, má novou fasádu, byl postaven nový plot. 

Rekonstrukce další části je plánována.  

Výhledově uvažujeme o rekonstrukci topení na plynové. Vzhledem ke stáří budovy by bylo 

dobré obložit stěny sádrokartonem. Plánujeme zatím kompletní rekonstrukci umývárny a WC 

v přízemí.

Dle potřeby zajišťujeme malování, nátěry zdiva, podlah a běžné opravy.

Strategický plán zpracován dne: 31. 10. 2017 týmem zaměstnanců školy.

Mgr. Bohumila Fifernová, Mgr. Marta Kubánková, Petra Suchánková, Marie Vaňurová


